



2016年9月3日
农历丙申年八月初三

中共白城市委主办
白城日报社出版

白城新闻网网址: www.bcxww.com
本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

国内统一刊号: CN22-0013
总第9901期

新闻 13943600590
热线 15504360333

“火眼金睛”宋文清

□成治国 文摄

“全哥”还在县城，就一定能找到他。“全哥”的线索被宋文清一条一条地摸排到，2015年10月28日，“全哥”在其一个“女友”家里被抓获。接下来的事情就容易多了，“大起子”也顺利归案。至此，这起涉嫌持枪抢劫犯罪的4名内蒙古网上逃犯被成功抓获，案件画上

了一个圆满句号。为此，内蒙古警方特向白城市公安局和镇赉县公安局发来感谢信。

假装代理商 查获真线索

由，成立了白城鑫麟中药材种植有限公司，利用虚假合同在江西等地诈骗数百人，诈骗金额达千万元，被江西省警方上网通缉，东躲西藏，后来潜逃回家里，可她怎么也没想到，最终因丈夫要酒疯而败露了自己的行踪。

陈某籍贯镇赉县，10多年前外出闯荡，2008年至2012年，在广东某租赁服务有限公司济南分公司和长春分公司任职期间，伙同他人以高息为诱饵非法吸收公众存款数千万元，先后被山东省济宁市和吉林省长春市两地警方上网通缉，之后，陈某一下子消失得无影无踪。2015年12月，宋文清在辖区走访时偶然听说，辖区一户居民的儿子在外面闯了大祸，几年都没回来了，听说被外地公安机关正通缉着呢。说者无心，听者有意，宋文清对此进行了详细调查，掌握了在逃人员陈某的详细信息。在走访了许多相关知情人后，宋文清还拿到了陈某的QQ号，便上网申请加陈某为好友。在陈某QQ相册里，宋文清看到了一幅照片，在一间办公室里陈某手里拿着一件产品，好像是做广告推销产品的样子。宋文清以准备经销陈某手里产品的名义，多次与陈某在网上商谈，更加进一步了解了陈某的情况。

陈某当时在广州与他人合作经营一家公司，生活过得还不错。时值全省公安机关“打盗骗，保民安”冬季治安攻势关键阶段，各地都把抓捕历年“网逃”作为工作重点，宋文清把情况向局领导汇报后，得到了领导的大力支持，立即组建了由宋文清带队的抓捕组赶赴广州，全力抓捕陈某归案。没有详实、精准的地理信息，在人生地不熟的广州，仅靠两条腿，宋文清带领抓捕民警穿梭在广州市的大街小巷，抽丝剥茧，去伪存真，最终锁定了陈某公司的所在地。2015年12月31日19时许，当陈某在公司门前走向他的私家车时，宋文清带领抓捕组果断行动将其抓获。

了一个圆满句号。为此，内蒙古警方特向白城市公安局和镇赉县公安局发来感谢信。

纠纷小案件 带出女网逃

2015年9月10日14时许，一名叫关某的中年男子来到城北派出所辖区的一家小卖店买烟，由于刚喝了不少酒，进店后便说香烟有假，然后又说价格太贵，与店主发生争吵。店主见他无理取闹，便将他推出了小卖店。关某随即打电话报警，称自己被店主打了，要求派出所来人处理。接警后，城北派出所值班民警将双方当事人带回派出所了解情况。

询问过程中，关某的一句话引起了在一旁听取警情汇报的教导员宋文清的注意。关某说自己在县城暂住，户籍地是镇赉镇西艾力村。西艾力3个字让宋文清似乎想到了什么，他赶紧打开随身携带的一个小笔记本，翻了几页，找到了与西艾力几个字相关的文字记载。原来，宋文清经常浏览公安网页全国在逃人员信息，凡是遇到与镇赉有关的内容他都记录下来。刚刚关某提到的西艾力，让宋文清忽然想起西艾力村有一名叫孙某的女子，因涉嫌诈骗被江西省警方上网通缉。既然关某与孙某同住一个村，或许从关某这里能获取一些有用的线索。于是，宋文清与办案民警一同对关某展开进一步询问，得知关某与孙某竟为夫妻关系。

喝高了的关某唯恐民警不相信他的话，竟然从口袋里掏出了孙某的身份证，进一步证实俩人的关系。宋文清问关某孙某是否在家时，关某不假思索地回答，几个月前从南方回来后她再就没走，一直在家闲着。20分钟后，孙某被宋文清“请”到了派出所，经与江西省警方联系获悉，2012年12月，孙某以东北有板蓝根基地为



图为宋文清(中)在研判室与同事们分析案情、制定抓捕计划时的情景。



在四大名著之一的《西游记》中，有这样一个故事情节，说孙悟空在太上老君的炼丹炉中炼成了一双火眼金睛，什么妖魔鬼怪在他眼中都立刻现出原形。镇赉县公安局城北派出所教导员宋文清通过多年的派出所工作实践，也练就了一双“火眼金睛”，辖区内只要出现被通缉的在逃人员，只要被宋文清盯上，那绝对无处可逃。

加入朋友圈 照片现端倪

2015年10月21日16时30分，宋文清带领民警在镇赉县站前一家宾馆内抓获一对形迹可疑的男女，根据两人的身份证信息，宋文清确认这对男女是被内蒙古呼伦贝尔警方通缉的在逃人员，他们涉嫌在呼伦贝尔参与一起特大持枪抢劫案件。在与呼伦贝尔警方电话沟通过程中，宋文清还了解到，发生在呼伦贝尔的这起特大持枪抢劫案件，一共有3男1女4名犯罪嫌疑人在逃，除了自己刚刚抓获的一男一女外，还有两名男子在逃。根据呼伦贝尔警方提供的线索，另外两名在逃的男子其中一人是镇赉籍，两个人可能躲藏在一起。

摺下电话后，宋文清的心情很不平静，心想，必须尽快找到另两个犯罪嫌疑人，消除辖区内的安全隐患，于是把情况向所长进行了汇报。经过对抓获的一男一女两名犯罪嫌疑人审讯，宋文清掌握了一些线索，两名犯罪嫌疑人中男的叫李某，女的叫刘某，他们交代另外两名在逃人员一个叫“全哥”，一个叫“大起子”，他们只是作案时在一起，平时不太熟悉，具体叫啥名字，家住哪里，家里有啥人，他们也弄不清楚。案件到此似乎陷入了僵局，但宋文清没有气馁，在偶然浏览李某手机微信朋友圈时，“全哥”的名字跳了出来，让宋文清的思路豁然开朗。他打开自己的手机微信，邀请“全哥”成为自己的微友。第二天“全哥”接受了邀请，与宋文清成为微友。宋文清查看了“全哥”的微信相册后，发现了一张“全哥”的照片，照片背景竟然是城北派出所辖区内的一家幼儿园。

经过一番侦查，宋文清确认“全哥”的妻子就在那家幼儿园上班，他家孩子也在那家幼儿园上学。宋文清带领民警找到了“全哥”的妻子，一起回到“全哥”在镇赉暂住的家，可“全哥”并不在家。“全哥”是松原市扶余县人，暂住在镇赉镇三街，在镇赉的熟人并不多，宋文清确定只要